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2次方程式 3x2 +13x+5 = 0 の 2つの解を α, β とする．p を正の実数とする．放

物線 y = αx2 + px + β の準線と放物線 y = βx2 + px + α の準線が一致するとき，

p = コ である．
(17 東海大 医 1(8))

【答】
コ√
51
3

【解答】
2次方程式 3x2 + 13x+ 5 = 0について

(判別式) = 132 − 4 · 3 · 5 = 169− 60 = 109 > 0

であるから，解 α, β は異なる 2つの実数であり
α+ β = − 13

3

αβ = 5
3

が成り立つ．第 2式より α \= 0であるから，放物線
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y = αx2 + px+ β は次のように変形される．
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したがって，この放物線は軸の方程式が x = − p

2α
，頂点の座標が

(
− p
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)
，頂

点と焦点の距離が 1
4α
であることがわかり，準線の方程式は

y = β − p2

4α
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4α

である．
また，放物線 y = βx2 + px+ αの準線の方程式は，α, β を入れ換えることにより

y = α− p2

4β
− 1

4β

である．
2つの準線が一致するので

β − p2

4α
− 1

4α
= α− p2

4β
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4β

4αβ2 − βp2 − β = 4α2β − αp2 − α

4αβ(β − α)− p2(β − α)− (β − α) = 0

∴ 4 · 5
3

− p2 − 1 = 0
(
∵ αβ = 5

3
, α \= β

)
∴ p2 = 17

3

p > 0より

p =

√
17
3

=

√
51
3

……（答）

である．


